

# СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА

№ 24  
(1672)

Орган Министерства культуры СССР и Центрального Комитета профессионального союза работников культуры

Вторник, 25 февраля 1964 года

Цена 3 коп.

НЕ ДОВЕРЯЮСЬ побывать на фестивале в Пленуме ЦК КПСС. И вот, слушая речь Н. С. Хрущева, выступления депутатов гостей, я невольно вспоминаю о том, как изменилась наша жизнь за прошедшие десятилетия. И самое главное — изменились люди. Они и выглядят иначе, чем раньше, да и разговаривают по-другому. Восторженные, любознательные, воевые, они говорят интересным, богатым языком, из выступлений пронизаны искрометным народным юмором.

И отчего бы они ни говорили, в их словах одушевлены огромной любовью к земле, любовь подлинных хозяев ее, творческих людей. А как преобразуется вся жизнь! Вроде бы та же семья, те же люди, но пришел в колхоз талантливый человек, радийный хозяин, и жизнь пошла по-иному.

Владимир в лицах выступающих, волнующихся в их слова, яростно опущены, увидел, почтительно: утвердился новый стиль руководства — ленинский стиль. Это не штурмованье, а спокойная, деловая, полная инициативы работа. Во время перерыва я внимательно наблюдал за теми представителями колхозов, от которых говорилось на Пленуме: они пришли из отставших колхозов и за несколько лет сделали из передовых...

И смотрел на них и думал: когда же такие вот живые, спорные герои придут на сцены театров? Как же не писать о них наши драматурги?

Мне очень близка колхозная тема. И я бы очень хотел поставить спектакль о простом человеке, положительном герое нашего времени, человеке-созидателе.

Разумеется, написать такую пьесу нелегко, как поделку и поставить ее. Как бы талантливы ни были художники, сейчас самое главное для него, быть он драматургом или режиссером, композитором или актером — глубоко знать жизнь, знать сегодняшнего человека.

И это не пустые слова. Помимо того, какие изменения произошли в деревне? В колхозе.

И самое главное — изменились люди. Они и выглядят иначе, чем раньше, да и разговаривают по-другому. Восторженные, любознательные, воевые, они говорят интересным, богатым языком, из выступлений пронизаны искрометным народным юмором.

Так разве можно, сидя в Переделкине, писать о деревне? Нашим драматургам надо чаще выезжать в колхозы. И не на день-два, а жить там. Ведь только на месте они сумеют глубоко проникнуть в душу людей, показать и раскрыть характеры созидателей.

Драматурги должны, обязательно показать — как люди села стали другими, показать рост культуры, заглянуть в будущее, сегодняшней деревни. Это под силу только художнику, глубоко знающему жизнь. Таким был Лев Толстой. Таким в наши времена является Михаил Шолохов.

Между тем дело с пьесами о людях деревни стоит сейчас плохо. Пьесы, что шли раньше, уже, разумеется, устарели. А новые? Где они? Нужны такие пьесы и спектакли, за которые не стыдно было бы перед тружениками села. Даите, пожалуйста, драматурги, такую пьесу, покажите всем зевакам и простым людям, покажите народ, который нас кормит.

Мне хочется обратиться и поэтам, композиторам — пишите об этих людях пьесы в стихах, создайте песни, достойные их.

А мы, работники театра, гордимся ли мы к этой большой и сердечной теме? Артисты, режиссеры, можем ли мы старыми именами отпирать сердца новых людей? Ведь тема сегодняшней нашей деревни требует для своего воплощения идентичных художников, огромного внутреннего заряда.

И мы, театральные работники, должны обладать и движением хваткой, и монроуской мелодикой, и есенинской лирикой, чтобы создавать произведения об этих замечательных людях, чтобы не быть в долгу перед зрителями!

Борис РАВЕНСКИХ,  
избранный артист РСФСР.

## РАЗДУМЬЯ

### РЕВОЛЮЦИОНЕР, МОРЯК, ХУДОЖНИК

В 1903 ГОДУ студент Строгановского училища живописи, ваяния и зодчества Михаил Константинович принимает активное участие в работе социал-демократического кружка. Он помогает Николаю Эрнестовичу Брунуку в издании большевистских листков, в распространении «Наркома», руководит боевой дружиной Строгановки.

После Большого Октября он назначается помощником комиссара генерального штаба морских сил Республики. Ему приходится быть адъютантом по морским делам в Совете Народных Комиссаров, где он несколько раз встречается с Владимиром Ильицем Лениным.

В тридцатых годах заслуженный морской работник становится членом бытовой комиссии ЦК ВКП(б). А после ухода на пенсию он становится профессиональным художником.

Произведения Михаила Владимира Константиновича экспонировались на всесоюзных и столичных выставках изобразительного искусства. Состоялась также его персональная выставка. Несколько десятков его картин и эскизов было закуплено для музея Москвы, Ленинграда, передвижных выставок.

М. ЛЕЩИНСКИЙ.

Выставка произведений сибирских художников

Более 200 работ скульпторов и живописцев города Сибирь, металлических мастеров Новокузнецка экспонируются на выставке, открытой в городском музее изобразительных искусств. Большинство произведений посвящено металлургии и строительству. Выставка посетили тысячи жителей Новокузнецка.

— Такое мероприятие проводится у нас впервые. На плenum будет освещен широкий круг проблем, не поддающихся связанным с идеино-эстетическим воспитанием советского народа, а также вопросы теории и практики художественного труда.

Пресс-конференция, продолжавшаяся около двух часов, привлекла к себе в теплую, тонарикую беседу о путях развития направления современного творчества.

Пресс-конференция транслировалась по телевидению.

ЧАВАНА, 23 февраля (ТАСС). В одном из крупнейших кинотеатров киностудии «Горький» состоялась пресс-конференция советских кинематографистов. Самсон Самсонов рассказал собравшимся о той большой работе, которая была проделана для экранизации пьесы «Веселоголода» Юрия Никулина на пресс-конференции секретаря Союза композиторов РСФСР А. Новикова и В. Фера рассказали:

— Такое мероприятие проводится у нас впервые. На плenum будет освещен широкий круг проблем, не поддающихся связанным с идеино-эстетическим воспитанием советского народа, а также вопросы теории и практики художественного труда.

Пресс-конференция продолжалась около двух часов, привлекла к себе в теплую, тонарикую беседу о путях развития направления современного творчества.

Пресс-конференция транслировалась по телевидению.

Встреча с МХАТом

В минувшую пятницу сотрудник

«Советской культуры»

была в гостях у мастера Московского художественного академического театра Станислава Шенкмана.

Кубинские журналисты и критики горячо поблагодарили советскую делегацию за интересную и содержательную беседу.

Пресс-конференция продолжалась по телевидению.

В дружеской беседе приняли участие директор театра В. Пореченков, народные артисты СССР М. Кедров, С. Блиновский, В. Ливанов, П. Масальский, В. Петров, М. Прудкин, В. Смирнов, Т. Топорков, М. Янши, народный артист РСФСР И. Раевский, заслуженные артисты Н. Давыдов, Г. Калиновская, артист А. Покровский, заведующий литературной частью А. Кеслер, заместитель секретаря партийной организации театра Т. Байкова.

Пленум продолжит свою работу

27 февраля.

— Назар Стодоля

на казахском языке

ГУРБЕВ. К 150-летию со дня рождения Т. Г. Шевченко Гурбекий казахский драматический театр — один из старейших национальных театральных коллективов страны — поставил труженников Семиречья драму Шевченко «Назар Стодоля», переведенную на казахский язык.

«МИРУ БЫТЬ!»

В МОСКВЕ, в Доме культуры

«Правда» открыта выставка работ «Миру быть!»

художников Анатолия Балакура.

Представлено более пятидесяти

графических дистанций — портреты выдающихся борцов за мир, патриотов Междуродной антифашистской организации театра Т. Байкова.

Пятая всесоюзная художественная выставка

Министерство культуры СССР

приняло решение организовать в этом году, совместно с Союзом журналистов СССР и ре

дакторским журналом «Советское фото»

Пятую всесоюзную художественную

фотовыставку «Семилетка в действии», приурочив ее к открытию хол

ди печати.

Цель выставки — показать луч

шие произведения художественной

фотографии, отражающие достиж

ия советского народа во всех об

ластях хозяйственного и культур

ного строительства. Главное внимание

должно быть обращено на то,

как претворяются в жизнь решения Пленума ЦК КПСС о дальнейшем

развитии экономической промышлен

ности и сельского хозяйства.

Выставка расскажет о передовых

областях промышленности и сельско

го хозяйства, о членах бригад комму

нистического труда, деятелях науки,

культуры и искусства, о быте и от

личности советского человека.

Создан организационный комитет

по проведению выставки под пред

седательством заместителя минист

ра культуры СССР А. Н. Кузнецова.

Отбор работ производится органи

зацией при участии представителей союзов молодежи.

Все желающие участвовать в

выставке — мастера советского

фотоискусства, отражавшие достиже

ния советского народа во всех об

ластях хозяйственного и культур

ного строительства. Главное внимание

должно быть обращено на то,

как претворяются в жизнь решения Пленума ЦК КПСС о дальнейшем

развитии экономической промышлен

ности и сельского хозяйства.

Выставка расскажет о передовых

областях промышленности и сельско

го хозяйства, о членах бригад комму

нистического труда, деятелях науки,

культуры и искусства, о быте и от

личности советского человека.

Соглашение подчеркивается,

что обе стороны призывают большое

значение продолжения и разви

тия контактов и обмена в различ

ных областях в надежде, что эти

обмены ятся вкладом в дело у

крепления сотрудничества и взаимо

понимания между народами и буд

ут в значительной мере способст

овать улучшению отношений

между обеими странами.

По поручению своих прави

тельств соглашение подписали с

советской стороны — председа

тель Государственного комитета

Союза Министров СССР по культур

ным связям с зарубежными

странами С. К. Романовский, с

американской стороны — през

идентом и полномочным посл

ШАССИА

СОГЛАШЕНИЕ

ПОДПИСАНО

В МОСКОВСКОМ КОМПЛЕКСЕ

ВАШИНГТОН

В МОСКОВСКОМ КОМПЛЕКСЕ

ВАШИНГТОН





